

Большевик

№ 47(2521) | ЧЕТВЕРГ 24 ИЮНЯ 1943 ГОДА

Цена отд.
мом. 15 к.

.....Помогать Красной Армии всем,
чем только может помогать каж-
дый,—таков первый, основной и
главнейший долг всякого сознатель-
ного рабочего и крестьянина...

В. И. ЛЕНИН.

Выполнить план развития общественного животноводства

Выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», одна из важнейших задач стоящих перед каждым колхозом и совхозом.

Понимая огромное значение этих решений в суровые дни войны многие колхозы нашего района успешно, но большевистски выполнили эти решения, досрочно выполнив план развития общественного животноводства.

Колхоз имени М. Горького (председатель колхоза т. Горский) план по крупному рогатому скоту, овцам, свиньям, по козьям выполнил успешно с превышением. В этом колхозе руководители замечательно подготовили прекрасные помещения для скота, организовали отгонный выпас. В этом колхозе проявлена большая забота, любовь к скоту со стороны руководителей колхоза.

Колхозы Просецкого сельсовета «1 мая», им 18 парт.езда, «Мобедитель» также успешно выполнили задание по развитию общественного животноводства.

Многие колхозы района выполняя план развития животноводства, выращивают телят, овец, свиней для колхозов освобожденных районов от немецко-фашистских мерзавцев.

Однако в районе у отдельных руководителей колхозов есть недооценка животноводства. Практических мер по увеличению поголовья скота не принимают. Возьмем к примеру колхоз «Жемчужина», председатель это-

го колхоза т. Емельянова у ней просто не лежит сердце к животноводству, она его не любит. В колхозе должно быть крупного рогатого скота 25 голов, имеется 16. Нужно иметь 25 овец, имеется 13. Свинопоголовья должно быть 5, а их по сей день нет. Т. Емельянова не может понять того, что у отдельных колхозников Просецкого сельсовета имеется много меньше овец, чем у нее в колхозе, и почти у каждого колхозника имеется поросенок.

Т. Емельянова видимо не хочет выполнять решения правительства так как практических мер по увеличению поголовья скота не принимает.

В колхозах Б-Венецкого сельсовета с развитием животноводства дело идет неудовлетворительно. Колхозам совета нужно до выполнения плана 100 голов крупного рогатого скота, 63 головы свиней. Барминский колхоз не имеет поголовья свиней, в колхозе имени Кагановича вместо плана 20 голов свиней имеется 2. Не лучше дело обстоит в колхозах Летневского сельсовета.

Руководители отстающих колхозов в развитии общественно-го животноводства обязаны немедленно принять меры по закупке скота у колхозников и не членов колхоза.

Задача первичных партийных организаций, руководителей сельсоветов, колхозов добиться такого положения, чтобы план развития общественного животноводства в каждом колхозе был выполнен к 1 июля 1943 г. Выполнив эту задачу, повысив продуктивность скота, дадим стране, фронту больше животноводческой продукции, окажем помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Полугодовая производственная программа выполнена досрочно

Коллектив рабочих артели «Молот» на 21 июня выполнил полугодовую программу на 105,2 проц. Рабочие—Храмов А. С. выполнил свою норму на 400 проц., Белянин А. А.—на 400 проц., Калинин Е. Е.—на 300 проц., Сергеев М.—на 300 проц., Оганина М.—на 250 проц., Махалов—на 253 проц., Свешников А. Ф.—на 230 проц.

Хлебоуборочный комбинат на 22 июня выполнил производственный план на 110,5 проц. Лучшие бригады—№ 1, бригада Половинкина. Бригада выполнила задание на 115,9 проц. Бригада № 2, бригадир

Дулцова выполнившая план на 113,6 проц. Бригада № 3, бригадир Репина на 110,5 проц.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пивзавода на 20 июня выполнил полугодовую программу на 100,8 проц. К концу полугодия завод даст продукции на 50.000 рублей сверхплана. Рабочие Бабушкина выполнила свое задание на 173 проц., Климентьева—на 135 проц., Сорокина и Сергеев—на 129 проц., Роганов—на 120 проц.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 16 по 22 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-Западнее Мценска, с утра 16 июня, противник возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населенные пункты. Захваченные в плен немецкие солдаты показали, что им была поставлена задача любой ценой восстановить положение. Наши бойцы отразили ожесточенные атаки гитлеровцев и удержали занятые позиции. 17 июня противник предпринял еще несколько атак, но успеха не добился и больше активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Наши подразделения подбили и сожгли 18 вражеских танков, уничтожили 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Захвачены трофеи и пленные. 19 июня наши подразделения предприняли активные боевые действия, продвинулись вперед и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, захвачено 3 немецких миномета, 5 пулеметов, несколько винтовок и автоматов. 22 июня Северо-Западнее Мценска происходила артиллерийская перестрелка.

В районе Жиздры 16 июня противник силою до батальона пехоты пытался вести разведку боем. В начале гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и ворваться в передовые траншеи. Затем бойцы Н-ской части контрударом вышибли немцев из траншей и полностью восстановили положение. В этом бою уничтожено до 160 солдат и офицеров противника.

В районе Севска 22 июня на нашей территории совершили посадку 2 исправных немецких самолета «Фокке-Вульф—190». Немецкие летчики взяты в плен.

21 июня германское командование сообщило о том, что «в ночь на 20 июня легкие немецкие военно-морские силы обстреляли город и порт Ейск на Азовском море». Само по себе это сообщение не заслуживало бы внимания. Однако оно характерно в том смысле, что немецкое командование пытается жульнически замазать правду не только в большом, но и в малом. На самом деле 20 июня 7 немецких катеров пытались приблизиться к Ейску. Катера противника были отогнаны артиллерийским огнем и нашей авиацией. Из 7 подтопленных вражеских катеров 4

были потоплены, а остальным 3 под прикрытием дымовой завесы, удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции в воздушном бою был сбит немецкий самолет, упавший в море. Наша авиация потерь не имела. Таковы факты, о которых умолчало германское командование.

За неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время—94 самолета.

Наша авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбков, Рославль, Владиславовка. Разбито и сожжено много железнодорожных эшелонов противника.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилев уничтожен мост через р. Днепр, разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 крупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

Советские летчики потопили 3 транспорта, подводную лодку, танкер, подожгли танкер и 2 транспорта противника.

Жители деревни Ямни, Пинской области, спасаясь от грабежа и преследований гитлеровцев, ушли в лес. Немцы устроили облаву и захватили в лесу 16 мужчин, 35 женщин и 30 детей. Вся эта группа ни в чем неповинных мирных жителей деревни Ямни была расстреляна немецко-фашистскими мерзавцами.

Действующая Армия



На зенитной пулеметной точке Н-ского аэродрома. На снимке: Командир отделения сержант А. Кудрявцев, награжденный знаком «Отличный пулеметчик» и доброволец ефрейтор наводчик М. Ильина наблюдают за воздухом. Фото Н. Алексеева. Фотохроника ТАСС.

Колхозные вести

Приступили к сенокосу

С хорошими показателями закончили весенний сев колхозники сельхозартели им. Максима Горького. Члены колхоза взяли обязательство и уборочные работы провести так же на отлично. Каждый колхозник включился в социалистическое соревнование на лучшее проведение работ. С первых дней соревнования колхозники выполняют свое слово. Вот уже несколько дней как в колхозе проходит дружная уборка лугов. По-фронтовому трудятся на сенокосе Катков Д. К., Фрелова ежедневно перевыполняя

установленные нормы. ГОРСКИЙ.

Колхоз «Спартак» (Никольский сельсовет) 22 июня приступил к сенокосу. В этот день им скошено 17 гектар.

23 июня вышли на сенокос колхозники сельхозартели «Красный пахарь».

Приступили к сенокосу Калининский колхоз имени Калинина, Ратуинский «Рассвет» и колхоз имени газеты «Лысковский Ударник».

С совещания молодых передовиков сельского хозяйства

На днях в Доме культуры прошло совещание молодых передовиков сельского хозяйства района. С докладом об итогах весеннего сева и задачах на период уборки урожая выступил секретарь РК ВКЦ(5) тов. Пахомов.

На совещании молодые передовики сельского хозяйства рассказали об их успехах на весенней посевной кампании, поделились своим опытом работы.

Трактористка Никольской МТС т. Шоина заявила:

—Весенний сев я закончила с хорошими результатами. Ежедневно свою норму я выполняла на 200 и более процентов, экономя горючее. У меня не было ни одного раза поломки трактора. Я за ним

вела тщательный уход.

Приближается день уборки богатого урожая. Я беру обязательство и этот период работать также самоотверженно, как на весеннем севе. В прошлом году я убрала урожай с 280 га, а нынче обязуюсь сжать с 300 га. Закончу сельскохозяйственные работы 1943 года с хорошими показателями, этим самым помогу Красной Армии громить немецко-фашистских извергов.

О работе комсомольцев на весеннем севе рассказала тов. Маркова (совхоз «Друг Крестьянина»).

—В нынешнем году весенний сев мы закончили успешно. Каждый севец, пахарь, бороновальщик соревновался ме-

жду собой, добиваясь выполнения заданий на 200 и более процентов.

Сейчас совхоз деятельно готовится к уборочной кампании—приводит в боевую готовность весь сельскохозяйственный инвентарь. Мы взяли обязательство уборочную кампанию провести как можно в сжатые сроки и без потерь.

По докладу тов. Пахомова выступили т.т. Старикова (Чистое поле), Гарашова—секретарь РК ВЛКСМ, Сорокин—колхоз «КИМ», Кондюрин—школа механизации.

Слет молодых передовиков сельского хозяйства принял обращение ко всей молодежи района.

Закончили силосование кормов

Сауровский колхоз «КИМ» 18 июня полностью закончил план силосования кормов. Заложил 120 тонн.

СОРОКИН

Воскресник по ремонту школы

На днях комсомольцы и молодежь с. Просека провели воскресник по ремонту Просекой средней школы. Воскрес-

ник прошел организованно и дружно.

Комсомольцы и молодежь решили и впредь устраивать такие воскресники.

Нет учета в соревнованиях

Социалистическое соревнование, имеет большое значение. Не придают должного внимания соревнованию руководители Перерывского лесозащитного участка. Здесь работает много лесорубов, возчиков. Спросите дирекцию участка как же работают лесорубы и возчики. Руководители не ответят. Руководства

учета соревнованиям не имеет. А ведь есть много таких рабочих, которые работают прекрасно, на много перевыполняя свое задание. Надо таких людей знать и поощрять.

Руководители лесозащитного участка должны руководить соревнованием, наладить учет.

КИТАЕВ.

Обращение молодых передовиков сельского хозяйства Лысковского района ко всей молодежи района

Товарищи! Молодежь передовики сельского хозяйства подводя итоги весеннего сева можно сказать, что поработали неплохо. Свыше 1500 человек молодых труженников выполняли и перевыполняли нормы. Тракторист Баранов Володя (Макарьевская МТС) первый год работает на тракторе, всегда перевыполнял дневные нормы в свою смену на 150 проц и сэкономил горючего 88 килограмм, Сидоров М. П. 1926 года рождения, из колхоза им. Сталина на бороньбе выполнял норму на 140 проц и на 1 июня заработал 85 трудодней, Лавин Н. И 1928 года рождения, из колхоза «Новый путь» (Белозерия) выполнял норму на 135—140 проц и заработал 169 трудодней.

Во время весеннего сева многие комсомольские организации проявили себя настоящими организаторами сельской молодежи, добились стачановской работы на посевной и этим помогли закончить сев в сжатые сроки.—Просек «1 мая», «18 партсъезда», совхоз «Друг крестьянина».

Сейчас главная задача комсомольцев и молодежи убрать военный урожай без потерь и в установленные правительством сроки. Неходя из этого молодежь района берет на себя следующие обязательства:

1. Всем комсомольцам и молодежи всключиться в подготовку и проведение уборки урожая в установленные правительством сроки.

2. Закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря в ближайшие дни.

3. Выполнять план силосования кормов по району до 1 июля 1943 г., для чего 25 июня провести районный воскресник по силосованию.

4. Комсомольцам и молодежи принять активное участие в подготовке, до начала уборки токов, зернохранилищ, ово-

шехранилищ, и картофелехранилищ.

5) В каждом колхозе, совхозе создать контрольно-молодежные посты по охране хлеба от порчи и расхищения.

6) Комсомольцам и молодежи района вести борьбу с потерями урожая;

а) Провести оборудование зерноудовителями, всех жаток; лобогреек сноповязалок;

б) Организовать массовые выходы пионеров и школьников на сбор колосьев.

7) Своевременно выполнить план государственных поставок хлеба, для чего создать при каждом колхозе, бригады из молодежи по сдаче хлеба государству.

8) Комсомольцам, молодежи, трактористам, комбайнерам показать личный пример борьбы за строжайшую экономию горючего и смазочных материа-

лов.

9) Комсомольцам и молодежи принимать активное участие в агитационной работе среди населения мобилизуя их на самоотверженный труд, на проведение уборки урожая во время и без потерь.

Отдадим все силы делу своевременной подготовки и успешного проведения уборки урожая, заготовки сельхозпродуктов. Уберем хлеб во время и без потерь, выполним план сдачи государству хлеба, картофеля, овощей и других продуктов. Ускорим нашу победу над немецкими оккупантами, поможем Красной Армии выполнить приказ тов. Сталина о разгроме немецко-фашистских захватчиков.

По поручению слета Кузнецова, Пахомов, Гарашова, Маркина, Лалыкин, Чухновский.

Все для фронта

Все для фронта, все для разгрома врага—под таким лозунгом работает молодежь на колхозных полях.

По-фронтовому трудится молодая трактористка из колхоза имени 18 партсъезда Булгаева Нюра. Работая на подъяеме пара, она норму выполняет на 200 и более процентов. Она не знает усталости в работе.

Свой личный пример она показывает и остальным комсомольцам как нужно работать в дни войны.

Тов. Булганина взяла обязательство по-боевому подготовиться к уборке богатого урожая и на отлично провести уборочную кампанию.

Г. Макаруч.

Образцы работы

Образцы стачановской работы в колхозе имени 1 мая с. Просек показывает тракторист Воронцов Н.

Тов. Воронцов успешно закончил весеннюю посевную кампанию.

Блестящие результаты он показывает сейчас на подъяеме пара, вспахав по 12,5—13 га, вместо 3,5 гектара, экономя горючее.

Тов. Воронцов дал слово не

уходить с поля до тех пор пока не выполнит тройную норму выработки.

—Буду работать так, как сражаются мои товарищи на фронтах отечественной войны,—заявил т. Воронцов.—Все свои силы, все умения приложу для помощи Красной Армии, в быстрейшем разгроме немецких извергов.

М. к.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Европейский тыл гитлеровской Германии быстро распадается и становится все более угрожающим для немцев. В оккупированных германской армией странах Европы—в Югославии, Голландии, Норвегии, Греции народные массы поднимаются на вооруженную борьбу против ненавистных захватчиков.

Итали немецкие оккупанты несут большие потери в боях с югославскими партизанами. Это вынуждено призвать даже сами фашистские газеты.

О силе ударов югославских партизан можно судить хотя бы по недавним боям за город Фоча. Партизаны уничтожили здесь свыше 1600 гитлеровцев, взяли пленных и многочисленные трофеи.

Французские патриоты ведут непримиримую борьбу с гитлеровскими поработителями. Подпольные патриотические организации создают вооруженные отряды, нападающие на немецких солдат и офицеров. Более 14.000 молодых французов перешло французскую границу и присоединилось к сражающейся Франции.

Из непокоренной Бельгии ежедневно поступают сообщения о героической борьбе бельгийского народа против немецких насильников. По признанию начальника германского военного управления в Бельгии Редера сопротивление на-

селения Бельгии оккупационным властям носит «весьма организованный характер. В Бельгии имеются партизанские группы, вооруженные отряды, которые поставили под угрозу безопасность многих районов страны».

Не прекращаются удары авиации союзников по военным и промышленным объектам Германии и Италии. За истекшую неделю самолеты наших союзников подвергли бомбардировке германские города Оберхаузен, Кельн, Фридрихсхафен. Сотни бомб были сброшены также на крупные военные заводы Шрейдера в Ле Крезе (Франция). Последний налет английской авиации на Кельн был 115—ом по счету. В ночь на 22 июня английская авиация совершила ожесточенный налет на металлургические, химические и парашютный завод в Крефельде (Германия).

Союзная авиация непрерывно бомбит порты, железные дороги, военную промышленность, аэродромы в южной Италии и на итальянских островах Сицилия и Сардиния. Только во время налета на 2 аэродрома в Сицилии было сброшено 125 тонн бомб. Итальянские власти объявили «зоной военных операций» все южные области страны. Населению крупных городов острова Сицилии, всех городов Сардинии, а также жителям Неаполя приказано эвакуироваться до 10 июля.

(ТАСС).

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

НКЗ Р. С. Ф. С. Р.

Работкинский плодовоощной техникум

Объявляет набор на 1-й и 2 курсы техникума. На 1 курс без испытаний принимаются лица окончившие неполные средние школы с отличными и хорошими отметками. На 2-ой курс принимаются лица окончившие 9 и 10 классов средней школы.

Инвалиды отечественной войны с образованием семилетки, не зависимо от года ее окончания принимаются без испытаний. Заявления о приеме направлять по адресу: Работки—на Волге, Горьковской обл. Плодовоощной техникум. Приемочная комиссия.

ДИРЕКЦИЯ.